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Το Μουσείο Καποδίστρια στην Κέρκυρα μία 
«ανάσα» από το βραβείο «Ευρωπαϊκό Μουσείο 
της Χρονιάς 2022»
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Μία «ανάσα» από το βραβείο «Ευρωπαϊκό Μουσείο της Χρονιάς 2022/European 
Museum of the Year Award (ΕΜΥΑ)» βρίσκεται το Μουσείο Καποδίστρια-Κέντρο 
Καποδιστριακών Μελετών, που είναι το μοναδικό ελληνικό μουσείο που διεκδικεί 
τη σημαντική αυτή διάκριση για το 2022, μεταξύ άλλων 60 μουσείων από την 
Ευρώπη.

Η ανακήρυξη των νικητών θα πραγματοποιηθεί σε ειδική τελετή, στο πλαίσιο του 
ετήσιου συνεδρίου του European Museum Forum, που θα διεξαχθεί στο Εθνικό 
Μουσείο της Εσθονίας, στο Ταρτού, από τις 4 έως τις 7 Μαΐου 2022.
Το European Museum of the Year Award (EMYA) είναι ένας θεσμός που θεσπίστηκε 
το 1977 από το European Museum Forum (EMF) και τελεί υπό την αιγίδα του 
Συμβουλίου της Ευρώπης.
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«Είναι μεγάλη τιμή για το Μουσείο Καποδίστρια-Κέντρο Καποδιστριακών Μελετών 
ότι περάσαμε στην τελική φάση του διαγωνισμού European Museum of the Year 
Award (ΕΜΥΑ). Τα βραβεία EMYA αναγνωρίζουν το έργο όχι μόνο των μεγάλων και 
πιο “γνωστών” μουσείων αλλά, πολύ σημαντικά, εστιάζουν στις καινοτόμες και 
δημιουργικές πρωτοβουλίες μικρών ή μεγάλων μουσείων που καταφέρνουν να 
συμβάλλουν θετικά στην κοινωνία, μέσω της προσβασιμότητας, του 
προγραμματισμού με κοινωνικό πρόσημο, της βιωσιμότητας και της 
συμμετοχικότητας στον τρόπο λειτουργίας τους. Αυτό είναι άλλωστε κάτι που στο 
Μουσείο Καποδίστρια είχαμε σαν στόχο από την πρώτη στιγμή της 
επαναλειτουργίας μας, ώστε να καταφέρουμε να αναδείξουμε στο σύγχρονο 
ελληνικό και διεθνές κοινό την προσωπικότητα, το έργο και την παρακαταθήκη 
του Ιωάννη Καποδίστρια. Γι’ αυτό η υποψηφιότητα αυτή καθ’αυτή αποτελεί για 
εμάς μία επιβράβευση των υπηρεσιών που προσφέρουμε και των στόχων που 
υλοποιούμε», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η διευθύντρια – επιμελήτρια του Μουσείου 
Καποδίστρια, Ντάρια Κοσκόρου.

Το Μουσείο Καποδίστρια ιδρύθηκε στη στο χωριό Ευρωπούλοι της Κέρκυρας, στην 
Κουκουρίτσα, όπου βρισκόταν και η εξοχική κατοικία της οικογένειας 
Καποδίστρια. Πρόκειται για ένα μικρό, σύγχρονο μουσείο που όμως αποκαλύπτει 
σημαντικά κομμάτια της ζωής του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδος, του Ιωάννη 
Καποδίστρια.

Αποτελεί μέχρι και σήμερα ένα αρχιτεκτονικό κόσμημα, χαρακτηριστικό της 
κερκυραϊκής εξοχικής αγροικίας, που κτίστηκε τον 18ο αιώνα, ενώ πήρε την 



τελική της μορφή την περίοδο του μεσοπολέμου.

Το Μουσείο περιβάλλεται από έναν καταπράσινο κήπο, έκτασης περίπου δεκατριών 
στρεμμάτων, με πέτρινα «στρογγυλά» τραπέζια, ενώ το πελώριο αιωνόβιο πεύκο, 
κουκουναριά (pinus pinea), που εκτιμάται ότι ζει περισσότερο από 400 χρόνια, 
αποτελεί σημείο παρακαταθήκης της αγροικίας του Καποδίστρια, που έχει θέα τη 
θάλασσα του Ιονίου.

Κάθε χώρος του μουσείου είναι και μία ξεχωριστή ιστορία του Ιωάννη 
Καποδίστρια, που αποκαλύπτει το γενεαλογικό του «δέντρο» τα παιδικά του 
χρόνια, την κοινωνική και πολιτική ζωή του κυβερνήτη, προσωπικές του στιγμές, 
αλλά και αγαπημένα αντικείμενά του. Στο μουσείο διαφυλάσσονται έργα τέχνης, 
προσωπικά αντικείμενα, παράσημα, σφραγίδες με βουλοκέρι, κειμήλια της εποχής, 
αναμνηστικά δώρα που λάμβανε από τους κυβερνήτες του τότε κόσμου, αλλά και 
χειρόγραφα του κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια, που αποκαλύπτουν την πολιτική 
του βαρύτητα στην Ευρώπη και στην ιστορία του νεοελληνικού κράτους.

Η αγροικία του Ιωάννη Καποδίστρια στην Κουκουρίτσα, κηρύχθηκε το 1995 από το 
υπουργείο Πολιτισμού, ιστορικό, διατηρητέο μνημείο, αφού η εξοχική επτανησιακή 
αρχοντική κατοικία και ο περιβάλλον χώρος δημιουργούν, ως σύνολο, μια σύνθεση 
απόλυτης αρμονίας φυσικού και ανθρωπογενούς κάλλους. Ανήκε στην οικογένεια 
Καποδίστρια, από τον 18ο αιώνα και το 1979 η Μαρία Δεσύλλα Καποδίστρια, που 
διετέλεσε δήμαρχος στην πόλη της Κέρκυρας και πρώτη εκλεγμένη γυναίκα 
δήμαρχος στην Ελλάδα, την δώρισε σε τρεις, ιστορικής σημασίας, πολιτιστικούς 
φορείς της Κέρκυρας, την Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας που ιδρύθηκε το 1836, 
την Φιλαρμονική Εταιρεία Κερκύρας που ιδρύθηκε το 1841 και την Εταιρεία 
Κερκυραϊκών Σπουδών που ιδρύθηκε το 1952.

Το μουσείο Καποδίστρια-Κέντρο Καποδιστριακών Μελετών, που ιδρύθηκε το 1981 
και για αρκετά χρόνια, λόγω της παντελούς έλλειψης πόρων, είχε μια δράση 
αρκετά περιορισμένη, αποτελεί το πρώτο και μοναδικό μουσείο στην Ελλάδα που 
είναι αφιερωμένο αποκλειστικά στη ζωή και το έργο του Ιωάννη Α. Καποδίστρια. 
Τα εγκαίνια του Μουσείου Καποδίστρια με τη σημερινή του μορφή έγιναν στις 15 
Οκτωβρίου 2017 και έκτοτε έχει μία ενεργή πλούσια δράση, ενώ αποτελεί πόλο 
έλξης των τουριστών του νησιού.
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